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  PAUTA DA 22ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MEDIANEIRA, ESTADO DO PARANÁ 

DO 2º PERÍODO, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA  

EM 11 DE AGOSTO DE 2025, ÀS 15 HORAS. 

 

 

 

 

 

1.1. CHAMADA DOS VEREADORES E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE ABERTURA. 

1.2. LEITURA DO TEXTO BÍBLICO: Vereador JOSELITO MUNIZ DOS SANTOS. 

 

 

2.1. TRIBUNA LIVRE. 

2.2. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 21ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA 

ORDINÁRIA DO DIA 04/08/2025. 

2.3. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

2.4. LEITURA DA(S) SEGUINTE(S) PROPOSIÇÃO(ÕES): 

Projeto de Lei n.º 075/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração 

do parágrafo único do art. 1º da Lei Municipal n.º 036, de 27 de dezembro de 2002, e dá outras 

providências. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 002/2025, de autoria dos Vereadores Joselito Muniz dos 

Santos e Sebastião Antonio, que concede o Título de Cidadão Honorário de Medianeria ao 

Senhor Desembargador  Luiz Osório Moraes Panza, atual Vice-Presidente e Corregedor 

Regional Eleitoral do Estado do Paraná. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

2.5. COMUNICAÇÃO SOBRE A REFORMA DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA 

MUNICIPAL. 

2.6. BREVES COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. 

1. ABERTURA

2. EXPEDIENTE
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3.1. VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE DELIBERAÇÃO. 

3.2.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM ÚNICO TURNO: 

ITEM 1. Requerimento nº 139/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que requer o 

envio de expediente ao Superintendente Regional do Oeste do Departamento de Estradas e 

Rodagem do Paraná, (DER), Senhor Charles Urbano Hostins Júnior, bem como ao Diretor 

Executivo do EPR Iguaçu, Senhor Silvio Caldas, requerendo se há estudos para realização 

manutenção da iluminação às margens da BR 277, no perímetro urbano do Município de 

Medianeira-Pr. JUSTIFICATIVAS: Atualmente, as margens da BR 277 no Município de 

Medianeira-Pr não contam com iluminação adequada, trazendo insegurança aos motoristas 

que trafegam no local. Diante do exposto, indicamos que seja realizada a substituição das 

lâmpadas existente por lâmpadas em LED, bem como a instalação de novas unidades de 

iluminação, trazendo mais segurança ao trânsito.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- 

(Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

ITEM 2. Requerimento nº 140/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que requer o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias 

França Benjamim, e ao Secretário de Agricultura e Abastecimento Sustentável, Senhor 

Amarildo Tessaro, para que informem: Se a empresa responsável pela execução das obras de 

pavimentação asfáltica na estrada rural que liga a Rua Iguaçu até a comunidade do Morro da 

Salete possui garantia contratual sobre a obra executada, e, em caso positivo, se há previsão 

de recuperação do trecho danificado. JUSTIFICATIVAS: A presente solicitação justifica-se em 

razão da deterioração do asfalto nas proximidades da ponte existente no referido trecho, 

causada principalmente pela ação das chuvas e pelo uso constante da via por veículos. O 

desgaste precoce da pavimentação levanta questionamentos quanto à qualidade da obra e à 

existência de garantia contratual por parte da empresa executora. Considerando o 

investimento público empregado na melhoria da estrada rural e sua importância para o 

escoamento da produção agrícola e o deslocamento dos moradores, é essencial garantir a 

durabilidade e a segurança da pavimentação realizada. Diante disso, solicitamos 

esclarecimentos sobre a existência de cláusula de garantia na contratação da obra e, se for o 

caso, a adoção das providências cabíveis para o reparo imediato do trecho danificado.- 

(Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de 

votação: turno único). 

ITEM 3. Requerimento nº 141/2025, de autoria do Vereador Adriano Both, que requer o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França 

Benjamim, solicitando informações se há projeto ou previsão para a reforma/revitalização da 

escadaria que se encontra no Bairro Jardim Irene, na esquina da Rua Treze e Rua Rui Barbosa, 

a qual ainda dá acesso à Rua Presidente Kenedy. JUSTIFICATIVAS: A escadaria citada serve 

de acesso à moradores locais a dois pontos diferentes do bairro, sendo de suma importância 

para a população. Ocorre que, atualmente, a mesma se encontra deteriorada por ações do 

tempo e utilização, com falta de guarda corpos, fissuras em degraus, entre outros problemas, 

3. ORDEM DO DIA
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trazendo insegurança aos pedestres, principalmente idosos e crianças, o qual utilizam 

diariamente a escadaria. Por este motivo, solicitamos informações quando a existência de 

projetos, ou se há uma previsão para sua revitalização, trazendo mais segurança para os 

moradores locais.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: 

simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

ITEM 4. Requerimento nº 142/2025, de autoria do Vereador Adriano Both, que requer o envio 

de expediente a Gerente Regional Companhia de Saneamento do Paraná (SANEPAR), 

Senhora Polyana Varrlett, solicitando as seguintes informações: Há algum contrato — seja de 

aluguel ou de qualquer outra natureza — firmado entre a SANEPAR e o proprietário dos 

imóveis de matrícula nº 31.375 e nº 31.393, situados no Bairro Florença, no Município de 

Medianeira, que autorize a SANEPAR, ou empresa terceirizada por ela contratada, a utilizar os 

referidos imóveis? Na ausência de contrato, existe algum documento que comprove a 

autorização prévia, por parte do proprietário, para a utilização dos imóveis pela SANEPAR? 

Caso contrário, solicitamos que seja informada a base legal que fundamenta a utilização dos 

imóveis pela SANEPAR sem a devida autorização do proprietário. JUSTIFICATIVAS: Chegou 

ao conhecimento desta Casa Legislativa que a SANEPAR estaria utilizando dois bens imóveis 

localizados no Município de Medianeira sem a devida autorização de seu proprietário — prática 

incomum e que, em tese, configura violação ao direito de propriedade, garantido 

constitucionalmente. Diante disso, solicitamos o encaminhamento de documentação que 

comprove a formalização da autorização prévia por parte do proprietário dos referidos imóveis. 

Na ausência de tal documento, requeremos a apresentação da base legal que fundamenta a 

utilização dos imóveis pela SANEPAR sem o consentimento do proprietário.- (Quórum para 

aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno 

único). 

ITEM 5. Requerimento nº 143/2025, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que requer 

o envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías 

França Benjamim, solicitando informações se há previsão para a instalação de um ponto de 

ônibus na Rua Lacerda Braga, esquina com a Rua Palmital, no Bairro Condá. JUSTIFICATIVAS: 

Sendo uma nova rota de transporte público, os usuários do transporte público sofrem com a 

falta de um local adequado para esperar, sem local para sentar, e sem abrigo do sol ou chuva, 

trazendo transtornos para os mesmos. Diante do exposto, requeremos informações quanto a 

previsão para a instalação deste ponto de ônibus, garantindo aos usuários do sistema de 

transporte mais comodidade nestes momentos.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- 

(Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

ITEM 6. Requerimento nº 144/2025, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que 

requer o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo, Senhor Antônio França Benjamim, 

e à Secretária Municipal de Administração e Planejamento, Senhora Solange Aparecida Lima, 

para que prestem as seguintes informações: Existem ou existiram, em períodos anteriores, 

serviços de monitoramento da frota de veículos do Município? Caso atualmente não exista 

esse serviço, há estudos ou previsão para sua contratação futura? JUSTIFICATIVAS: As 

solicitações têm por objetivo acompanhar e fiscalizar a gestão da frota de veículos municipais, 

especialmente quanto ao seu monitoramento.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- 

(Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

ITEM 7. Requerimento nº 145/2025, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que 

requer o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo, Senhor Antônio França Benjamim, 
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e à Secretária Municipal de Administração e Planejamento, Senhora Solange Aparecida Lima, 

solicitando: Cópia do Pregão Eletrônico nº 017/2024; Cópia do Contrato nº 146/2024; Cópia 

do Memorando nº 8.355/2025. JUSTIFICATIVAS: As solicitações visam ao acompanhamento 

da prestação dos serviços contratados pelo município.- (Quórum para aprovação: maioria 

simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

3.3.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM PRIMEIRO TURNO: 

ITEM 8. Projeto de Lei n.º 066/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 

revisão legal proposta às metas e prioridades constantes do Plano Plurianual, para o período 

de 2022/2025, Lei n.º 1.340/2024; revisão às metas de Diretrizes Orçamentárias, para o 

exercício financeiro de 2025, Lei n.º 1.341/2024.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- 

(Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: dois turnos). 

ITEM 9. Projeto de Lei n.º 067/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a 

abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, até a importância de                        

R$ 2.372.125,17 (dois milhões, trezentos e setenta e dois mil, cento e vinte e cinco reais e 

dezessete centavos), e dá outras providências.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- 

(Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: dois turnos). 

ITEM 10. Projeto de Lei n.º 068/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a 

abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, até a importância de                        

R$ 2.371.393,61 (dois milhões, trezentos e setenta e um mil, trezentos e noventa e três reais e 

sessenta e um centavos), e dá outras providências.- (Quórum para aprovação: maioria 

simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: dois turnos). 

ITEM 11. Projeto de Lei n.º 069/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a 

abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente, até a importância de                         

R$ 561.928,65 (quinhentos e sessenta e um mil, novecentos e vinte e oito reais e sessenta e 

cinco reais), e dá outras providências.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo 

de votação: simbólico).- (Turnos de votação: dois turnos). 

ITEM 12. Projeto de Lei n.º 070/2025, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza a 

abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, até a importância de                

R$ 270.000,00 (duzentos e setenta mil reais), e dá outras providências.- (Quórum para 

aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: dois 

turnos). 

3.4.  MATÉRIA(S) PARA DESPACHO DA MESA: 

ITEM 13. Indicação nº 149/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que solicita o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França  

Benjamim, indicando a realização de cascalhamento na estrada as margens do Country Clube 

Medianeira, acesso ao Grupo de Escoteiros Caburé, em toda  sua extensão. JUSTIFICATIVAS: 

O referido trecho ainda se encontra necessitando a realização de manutenção, melhorando a 

locomoção de moradores locais, bem como acesso a comunidades e empresas que se utilizam 

desta estrada. 

ITEM 14. Indicação nº 150/2025, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que solicita o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias França 
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Benjamim, para que seja realizada a operação Tapa Buracos na Rua Santos Dumont, no 

Loteamento de mesmo nome. JUSTIFICATIVAS: A via citada começa a dar sinais de 

deterioração devido a ações do tempo e uso constante, motivo pelo qual indicamos que seja 

realizada a operação tapa buracos, com o objetivo de evitar maiores prejuízos com 

manutenção corretiva posteriormente. 

ITEM 15. Indicação nº 151/2025, de autoria do Vereador Douglas Rodrigo Gerviack, que 

solicita o envio de expediente ao Senhor Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

Senhor Isaias França Benjamim, indicando que sejam realizadas ações de pintura de meio-fio 

nas avenidas principais e nas vias públicas ao redor de prédios públicos do Município de 

Medianeira – PR, como escolas, unidades de saúde, prédios administrativos, entre outros. 

JUSTIFICATIVA: A pintura de meio-fio tem papel importante tanto na estética urbana quanto 

na segurança viária. A sinalização clara das guias contribui para a organização do trânsito, 

facilita o estacionamento regulamentado e melhora a visibilidade, principalmente à noite e em 

dias chuvosos. Além disso, promove sensação de cuidado e zelo com os espaços públicos, 

especialmente em locais de grande circulação de pessoas, como os entornos de escolas, 

postos de saúde e repartições públicas. Sendo assim, esta indicação visa reforçar a 

importância da manutenção periódica dessa sinalização, proporcionando maior segurança aos 

munícipes e valorização dos espaços públicos da cidade. 

ITEM 16. Indicação nº 152/2025, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que solicita o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias 

França Benjamim, que seja realizada pavimentação asfáltica na Rua Paulo VI, entre a Avenida 

Rio Grande do Sul e a Rua Santa Catarina, no Bairro Ipê. JUSTIFICATIVAS: A referida via é 

acesso a unidade de tratamento da Sanepar, e serviria como um importante via para desafogar 

o trânsito da Rua Iguaçu e outras ruas em sua volta. Atualmente, a mesma não conta com 

qualquer tipo de pavimentação, motivo pelo qual indicamos que a administração pública dê 

atenção a mesma, realizando recape asfáltico, melhorando assim a qualidade de vida de 

motoristas e moradores locais. 

ITEM 17. Indicação nº 153/2025, de autoria do Vereador Nelson de Oliveira, que solicita o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías 

França Benjamim, indicado a realização de recape asfáltico na Rua Sebastião Bonatto, entre 

as Rua Minas Gerais e Av. Lagoa Vermelha, Bairro Nazaré - Jardim Florido. JUSTIFICATIVAS: 

Fomos procurados por moradores locais, os quais nos passaram a necessidade da realização 

de recape asfáltico no trecho. Devido ao alto fluxo de veículos, a realização desta obra 

beneficiaria grande parte da população, e traria mais qualidade de vida aos moradores locais, 

motivos pelo qual indicamos sua realização. 

ITEM 18. Indicação nº 154/2025, de autoria do Vereador Nelson de Oliveira, que solicita o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías 

França Benjamim, indicando a realização de operação de recape asfáltico no Bairro Cidade 

Alta II, abrangendo todas as ruas que ainda não contam com essa infraestrutura. 

JUSTIFICATIVAS: Atualmente, apenas a Rua Santa Marcelina conta com pavimentação 

asfáltica. Por esse motivo, e entendendo se tratar de uma importante melhoria para a 

comunidade em geral, indicamos que seja realizada uma operação de recape asfáltico em todo 

o bairro, trazendo mais qualidade de vida aos moradores locais. 

ITEM 19. Indicação nº 155/2025, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que solicita 

o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo, Senhor Antônio França Benjamim, e à 
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Secretária Municipal de Saúde, Senhora Rosangela Fiametti Zanchett, para que seja avaliada: 

A inclusão da terapia ABA (Análise do Comportamento Aplicada) no rol de consultas ofertadas 

às pessoas com autismo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e de clínicas 

especializadas prestadoras de serviço ao município. JUSTIFICATIVAS: A Terapia ABA é uma 

abordagem terapêutica fundamentada na psicologia comportamental, cujo principal objetivo é 

ensinar habilidades e comportamentos essenciais para pessoas com autismo. Trata-se de um 

método altamente personalizado, que considera as características únicas de cada criança, 

como suas habilidades, interesses e necessidades. Com base em avaliações detalhadas, é 

elaborado um plano de tratamento individualizado, focado nos objetivos específicos de cada 

paciente. A terapia visa o ensino de novas habilidades e a substituição de comportamentos 

inadequados por comportamentos positivos, por meio da análise cuidadosa do comportamento 

durante as sessões e da adaptação ao ambiente externo, promovendo o aprendizado. Estudos 

científicos comprovam a eficácia da ABA na melhoria de habilidades sociais, comunicação, 

comportamento e desempenho acadêmico em pessoas com deficiência. Além disso, a terapia 

contribui para a redução de comportamentos desafiadores e o desenvolvimento da 

autorregulação, refletindo diretamente na qualidade de vida, autonomia e independência dos 

pacientes. 

ITEM 20. Indicação nº 156/2025, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que solicita 

o envio de expediente ao Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim, à 

Secretária de Administração e Planejamento, Sra. Solange Aparecida de Lima, ao Secretário 

de Agricultura Sustentável e Abastecimento, Sr. Amarildo Tessaro e ao Secretário de Obras, 

Sr. Isaias França Benjamim:  Que seja promovido a atualização do Plano Municipal de 

Saneamento Básico PMSB ou na indisponibilidade de previsão orçamentária para tal no 

presente ano, que seja incluída nas peças orçamentárias para o próximo ano, atualização deste 

documento. JUSTIFICATIVAS: O atual Plano Municipal de Saneamento Básico - PMSB, está 

desatualizado quanto aos dados da situação atual do município, de forma que políticas públicas 

na questão do saneamento, possam ser prejudicadas. No quesito população, o PMSB vigente, 

traz uma estimativa de 46.605 e 47.802 habitantes, para os anos de 2022 e 2025. Já o censo 

realizado em 2022, traz uma população de 54.369 habitantes e uma projeção de 57.120 

habitantes para 2025. Esta diferença de quase 10 mil habitantes, interfere diretamente no 

zoneamento urbano, número de residências, acesso a água, esgoto, drenagem pluvial e coleta 

de resíduos. Obras de saneamento realizadas pela SANEPAR, como novos poços de captação 

de água, nova ETA, expansão da rede coletora de esgoto e expansão da ETE, também alteram 

a dinâmica elencada no PMSB da época, em contraste com a situação atual do município. É 

importante ressaltar que ao longo dos últimos anos, o município avançou em diversas áreas, 

como Plano Municipal de Arborização, Plano de Mobilidade Urbana, atualização do Plano 

Diretor, Resoluções via COMAM a respeito de resíduos da construção civil e que atualmente 

está sendo elaborado o Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos – PMGIRS, 

em consonância com o Estatuto das Cidades - Lei Federal n° 10.257/2001 – Art. 2°, Inciso I: 

"Art. 2º A política urbana tem por objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das funções sociais 

da cidade e da propriedade urbana, mediante as seguintes diretrizes gerais: I - garantia do 

direito a cidades sustentáveis, entendido como o direito à terra urbana, à moradia, ao 

saneamento ambiental, à infraestrutura urbana, ao transporte e aos serviços públicos, ao 

trabalho e ao lazer, para as presentes e futuras gerações;". A grande expansão recente do 

perímetro urbano, aliado a grandes programas de pavimentação asfáltica, resultando em maior 

impermeabilização do solo, resultam em planos e programas atualizados de drenagem pluvial, 
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uma vez que existem corpos hídricos em perímetro urbano, em parte canalizados e com uma 

população regular e também em situação irregular, às margens destes corpos hídricos, 

demandando ações - políticas públicas - de curto, médio e longo prazo no que tange à 

drenagem urbana e o saneamento básico como um todo. Por fim, o PMSB é de 2018, anterior 

ao Marco Legal do Saneamento Básico, aprovado em 2020, com novas regras na 

universalização do acesso a água, coleta e tratamento de esgoto, entre outras atualizações. 

Portanto, a luz deste Vereador, julgo ser de grande importância a atualização do PMSB, para 

promoção de políticas públicas municipais de saneamento básico, considerando uma situação 

atual diferente da situação de 2018 e da prevista para o ano de 2025. 

ITEM 21. Indicação nº 157/2025, de autoria do Vereador Adriano Both, que solicita o envio de 

expediente ao Chefe do Poder Executivo, Senhor Antônio França Benjamim, e ao Secretário 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, indicando a 

necessidade de realização de manutenção no passeio público especificamente na parte 

rebaixada do meio-fio que dá acesso à Igreja Católica do Bairro Jardim Irene, localizada na 

Rua Maria de Vasconcelos. JUSTIFICATIVAS: A calçada encontra-se danificada em razão da 

ação do tempo, especialmente das chuvas, aliada ao intenso fluxo de veículos que circulam no 

local. Essa deterioração compromete a acessibilidade e dificulta o acesso dos fiéis ao 

estacionamento da igreja, além de representar risco para os pedestres que utilizam o passeio 

diariamente. Com o objetivo de proporcionar mais conforto e segurança à comunidade, tanto 

aos frequentadores da igreja quanto aos transeuntes, sugerimos que seja realizada a devida 

manutenção, incluindo a aplicação de lama asfáltica na área afetada. 

 

4.1. VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 

 

 
 

 5.1. AVISOS E CONSIDERAÇÕES FINAIS. 

 

 

Câmara Municipal de Medianeira-PR, 08 de agosto de 2025. 

 

 

                                  Marcos Berta                                      Adriano Both 

                                    Presidente                                         1º Secretário 

5. ENCERRAMENTO

 
 

      4. PRONUNCIAMENTOS 


